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Др Драгутин Петровић 
 
 Драгутин Петровић рођен је 05.10.1924. године у Београду. На Географску 
групу ПМФ уписао се 1946. године. Као одличан студент био је стипендиста САНУ. 
Дипломирао је 1950. године. Докторску дисертацију под називом ''Слив Црног 

Тимока'' одбранио је 1960. године. По дипломирању изабран за асистента у 
Географском институту САНУ, а затим за асистента у Институту за проучавању крша 
''Јован Цвијић'' при Географском заводу Природно-математичког факултета у 
Београду. У звање доцента изабран је 1961. године, за ванредног професора 1967. 
године, а у звање редовног професора 1974. године. На основним студијама предавао 
је Геоморфологију, а на последипломским студијама Морфологију и хидрологију 
краса и Спелеологију. Објавио је 70 научних и научно-стручних радова.  

Доминантне области истраживања у оквиру геоморфологије су карстологија, 
флувијална ерозија и палеоабразија. Главни опус научног рада из карстологије 
обаухватио је морфохидрогенезу површинских и подземних крашких облика. 
Проучавајући површинске крашке облике, даје допринос генетској диференцијацији 
увала. С друге стране, значајан допринос геоморфолошкој науци огледа се у 
допуњавању схавтања о подземној циркулацији вода  у условима загаћеног краса. 
Овим радовима унапређена су и допуњена схватања Јована Цвијића, Петра 
Јовановића и Јована Петровића, а у геоморфолошку литературу уводи нове појмове: 
посредан и релативни загат. Велики део истраживања из карстологије везан је за 
крашке подземне облике, пре свега за проучавање пећина. Њима су обухваћени  сви 
хидролошки и генетски типови пећина на простору целе Србије, али и суседних 
области. Као резултат вишедеценијских истраживања у карстологији објавио је и 
монографију под насловом ''Морфологија и хидрологија краса'' у коауторству са 
Јованом Петровићем. 

 Посебан аспект научно-истраживачког рада посвећен је односу флувијалног 
и абразионог рељефа у Источној Србији. Вишегодишња геоморфолошка проучавања 
еволуције рељефа слива Црног Тимока резултирала су докторском дисертацијом која 
обрађује морфологију и морфохронологију рељефа датог слива. Допуњена новим 
истраживањима дисертација је преточена у капиталну монографију  ''Слив Црног 

Тимока - геоморфолошка студија''. Таква класична геоморфолошка студија предста-
вља добру основу за све будуће геоморфологе, као идеју водиљу у правцу класичне, 
фундаменталне геоморфологије, али и полазна основа квантитативних сазнања.  
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Део опуса научно-истраживачког рада био је усмеран у и правцу проучавања 
палеовулканског и еолског рељефа Србије. Ослањајући се на распрострањење 
вукланских терена који даје Коста Петковић, издваја просторе палоеовулкнаског 
рељефа Србије који се и данас цитирају у уџбеничкој геоморфолошкој литератури. 
Због знатног распрострањења пескова и песковитих земљишта у Србији, оправдан је 
његов, у геоморфолошком погледу, научни интерес проучавања специфичних облика 
еолског рељефа. У том смислу први рад третира еолски рељеф непосредно уз Дунав 
на простору источне Србије, а два рада односе се на еолску морфологију и на 
простору Војводине.     

 Поред ових области, део својих истраживања усмерио је у правцу 
историјског контекста развоја географије и српске спелеологије. Овој проблематици 
посвећено је пет радова; и то два рада која третирају развој српске географије као 
науке у деветнаестом веку и три рада посвећена историјско-географским 
спелеолошким проучавањима на простору Србије. Међу њима посебно се истиче 
изузетно монографско дело ''Историја српске спелеологије'' у издању Српског 
географског друштва. 
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Др Раденко Лазаревић 
 
 
Др Раденко Лазаревић је рођен 28.08.1924. године у Стојнику код Аранђеловца, 

где је завршио основну школу, а даље школовање је наставио у Београду. Географски 
одсек Природно-математичког факултета (усмерење геоморфологија), завршио је 
1950. године, са просечном оценом 9,72. Докторирао је на истом факултету, 3. јула 
1959. године одбранивши докторску дисертацију под називом: Азањска фосилна 
долина.  

Од септембра 1944. године учествовао је у НОБ, а демобилисан је 1946. године. 
Током студија био је запослен у Централном већу Народне омладине Југославије, а 
затим у Географском институту Српске академије наука и уметности, као приправник 
- асистент за геоморфологију. Новембра 1957. године запослио се у Савезној комисији 
за водопривреду, са звањем геоморфолог, а од 1963. године у Савезном секретаријату 
за пољопривреду и шумарство. Од марта 1966. године налази се у Институту за шу-
марство и дрвну индустрију, Одељење за ерозију и мелиорације, у Београду и то прво 
у звању научног сарадника, а од јануара 1975. године у звању научног саветника. У 
звање доцента за предмет Геоморфологија са хидрогеологијом на Одсеку за ерозију и 
мелиорације Шумарског факултета у Београду изабран је 1962. године, ванредног 
професора 1966. године и на тој позицији радио до октобра 1975. године. Током 
периода 1968-1973. година, био је руководилац Одељења за ерозију и мелиорације, а 
затим до октобра 1974. године, вршилац дужности управника Завода за ерозију, иско-
ришћавање шума и прераду дрвета. У звању научног саветника радио је до августа 
1989. године, када је пензионисан. Обављао је дужност уредника Стручно-
информативног билетна „Ерозија" и организовао 12 међународних студијских путо-
вања бујичара Југославије. 

Први научни рад "Граховско поље" као студент публиковао је 1949. године у 
Гласнику Српског географског друштва, а 1950. године је објављен и његов други рад 
из студентског периода, под насловом "Рељеф Никшићког поља", чиме се већ 
определио за геоморфологију. Током својих наредних истраживања указао је на пот-
ребу и могућности примене геоморфолошких, хидролошких и других физичко-
географских проучавања у пракси, тако да су сва његова истраживања била аплика-
тивног карактера. Истраживања водне ерозије подигао је на светски ниво, а по 
његовим сугестијама и под његовим надзором основано је десетак експерименталних 
станица за мерење интензитета водне ерозије у природним условима. На бази ре-
зултата добијених мерењем водне ерозије на експерименталним станицама, под руко-
водством и уз непосредно ангажовање др Раденка Лазаревића, Институт за шумарство 
и дрвну индустрију из Београда, у коме је радио до пензионисања, приступио је 
изради карте ерозије земљишта у СР Србији у размеру 1:100.000. По завршетку овог 
посла, 1983. године, објављена је "Карта ерозије СР Србије 1:500.000". To је била прва 
карта те врсте у нашој земљи, која се и данас користи и представља основу свих водо-
привредних истраживања. Након ове карте, урадио је и Карту ерозије СР Босне и 
Херцеговине 1986. године, коју је 2010. године са др Радиславом Тошићем делом 
обновио и иновирао, те анализирао промене интензитета ерозије на територији 
Републике Српске. У монографијама од називом "Ерозија у Србији" и "Ерозија у 
Босни и Херцеговини" које су публиковане 2009. и 2010 године, приказао је промене 
интензитета ерозије од периода израде наведених карата, па до публиковања моногра-
фија. Учествовао је у изради водопривредних основа за уређење сливова Велике 
Мораве, Колубаре, Босне, Врбаса, Купе, Крке, Саве, САГТ Косова и других мањих 
токова, као и на студијама заштите земљишта од ерозије у општинама Ивањица, 
Ариље, Пожега, Косјерић, Мионица, Љиг, Велика Кладуша, као и у решавању низа 
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других проблема из домена примењене геоморфологије и хидрологије. Један је од 
малобројних географа у Југославији који су својим радом толико допринели 
афирмацији географије као науке и струке. Септембра 1969. године, покренуо је 
издавање стручно-информативног билтена "Ерозија". 

Осим наведеног, др Раденко Лазаревић је дао огроман допринос развоју 
спелеологије и спелеотуризма код нас, а о томе најбоље говори податак да је у 
периоду 1972.-2007. године са Младим истраживачима истражио више од 1.000 
пећина и јама. Према његовим пројектима и под његовим непосредним надзором 
уређене су за туристичке посете бројне пећине: Рајкова код Мајданпека, Лазарева и 
Верњикица код Злота, Церемошња код Кучева, Потпећка код Титовог Ужица, 
Рисовача код Аранђеловца, Петничка код Ваљева, Леденица код Босанског Грахова, 
Петничка пећина код Ваљева, Равништарка код Кучева, Стопића на Златибору, 
Боговинска пећина. Осим тога, урадио је пројекте за туристичко активирање још 
неколико пећина (Драгачевска пећина код Гуче, Ваганска код Шипова, Чађава код Бо-
санског Грахова и Орловача код Сарајева). У нашој земљи нема примера да је један 
човек био иницијатор и реализатор уређења толиког броја туристичких пећина. О 
свакој, од до сада отворених туристичких пећина, објавио је посебну монографију. 

Др Раденко Лазаревић је објавио универзитетски уџбеник из геоморфологије, 
који је 2013. године допунио са др Радиславом Тошићем, чиме је овај уџбеник 
задржао тежиште на геоморфолошким процесима и њиховом квантитативном 
исказивању. Осим уџбеника, до сада је објавио 31 научну и стручну монографију, 108 
научних радова из геоморфологије и спелеологије, 9 радова из хидрографије и 
хидрологије, 38 стручно-информативних радова. Руководио је и учествовао у изради 
више од 60 научно-истраживачких пројеката, студија и елабората. 

Др Раденко Лазаревић је дао немерљив допринос у развијању интересовања код 
својих младих сарадника, географа, према тематици проучавања механичке водне 
ерозије и развијању сарадње са инжењерском струком која се бави проучавањем ове 
проблематике.  
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182. Београд. (са Б. Кирбусом) 

• Раденко Лазаревић (1990): Валоризација рељефа појединих локација у Сиринићкој 
жупи,   Посебна издања Географског института „Јован Цвијић" САНУ. књ. 37, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1990): Досадашњи резултати картирања ерозије у Југославији, 
Симпозијум Шумарског факултета, поводом 70. године рада, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1990): Убрзани геоморфолошки процеси (на енглеском), за 
Међународну Географску унију, Љубљана. (група аутора). 

• Раденко Лазаревић (1991): Рецентна ерозија – глобални проблем света, Гласник 
Српског географског друштва, св. LXXI, 2, с. 27-34, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1991): Ерозија у САП Косово, XIII Конгрес географа Југославије, 
Гласник Српског географског друштва, с. 151-157, Приштина. 
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• Раденко Лазаревић (1991): Биланс наноса Зворничке акумулације, Ерозија бр. 18, с. 
41-46, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1993): Копаоник – Сребрна планина, Ерозија бр. 20, с. 31-36, 
Београд. 

• Раденко Лазаревић (1993): Промена интензитета ерозије у сливу Плавске реке 
(Гора и Опоље), с. 49-54, са Б. Кирбусом, Ерозија бр. 20, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1993): Ерозија у Гори, Опољу и Средској (са Б. Кирбусом), с. 
289-300, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1993): Природни потенцијал Горе, Опоља и Средске, с. 301-308, 
(са Б. Кирбусом и Радмилом Милетић), Ерозија бр. 20, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1996): Рељеф Националног парка Ђердап (са Б. Кирбусом), с. 
38-51, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1996): Ерозија и заштита природних реткости, Планинарски 
савез Србије, Београд, (није објављено). 

• Раденко Лазаревић (1992): Карта ерозије бивше Босне и Херцеговине, с. 13-30, 
Гласник географског друштва, Бања Лука. 

• Раденко Лазаревић (1998): Ерозија змљишта као индикатор водног режима, с. 185-
188, Саветовање „Водни ресурси слива Велике Мораве и њихово коришћење“, 
Задужбина „Андрејевић“, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1998): Ерозија у сливу Саве, Ерозија бр. 25, с. 7-12, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2001): Ерозија у левим притокама Дрине, од Дрињаче до ушћа 

у Саву, Ерозија бр. 28, с. 27-30, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2004): Експериментална истраживања интензитета водне 

ерозије, с.5-234, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2003): Клизиште Св. Спас, Ерозија бр. 30, с. 83-90, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2003): Велика открића, Ерозија бр. 30, с. 83-90, Београд. 
• Раденко Лазаревић: Савремени ерозиони процеси у Србији, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2006): Водна ерозија у АП Косово и Метохија, Ерозија бр. 33, с. 

61-67, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2006): Клизишта са североисточне стране Фрушке горе, Ерозија 

бр. 33, с. 17-20, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2014): Промене интензитета ерозије у сливу Предејанске реке. 

Зборник радова са научног скупа са међународним учешћем "Географско образовање, 
наука и пракса: развој, стање и перспективе". Универзитет у Београду, Географски 
факултет, стр. 103-108, Ивањица. 

 
Научни радови из спелеологије 

 
• Раденко Лазаревић (1959): Пећина у селу Потпеће, Зборник радова Географског 

ииститута САНУ, књ. 14, с. 103-135, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1964): Пећина Топла пећ, Гласник Српског географског друштва, 

св. 64, бр. 1, с. 67-69, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1981): Уређење пећина у туристичке сврхе, Осми југословенски 

спелеолошки конгрес (Борско језеро 1980.), с. 147-154, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1981): Заштита пећине Верњикице, Осми југословенски 

спелеолошки конгрес (Борско језеро 1980.), с. 179-183, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1981): Карактеристике и потенцијали пећина уређених за 

туристичке посете у СР Србији, Саветоваље о изградњи склоништа, с. 1-12, 
Крагујевац. 

• Раденко Лазаревић (1982): Заштита пећина уређених за туристичке посете, 
Симпозијум поводом  160. године Шкоцијанских јама. 
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• Раденко Лазаревић (1983): Пећина Рисовача - спелсолошка истраживања, Одбор за 
крас и спелеологију, Посебна издања САНУ, књ. DXLVI, Председништво 1, Београд. с. 
25-42. 

• Раденко Лазаревић (1984): Заштита спелеолошких објеката, IX Конгрес спелеолога 
Југославије, Карловац. 

• Раденко Лазаревић (1988): Спелеолошка истраживања у Граховском пољу, X 
Конгрес спелеолога Југославије, Спелеобих 1-2, с. 25-35, Сарајево. 

• Раденко Лазаревић (1988): Спелеолошки туризам у општини Бор. Теорија и пракса 
туризма. 3-4, с. 24-29, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Микроклиматске карактеристике Верњикице и 
Лазарсве пећине. Одбор за крас и спелеологију САНУ, књ. III, с. 87-115, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Заштита спелеолошких објеката, Заштита природе, 39, с. 
53-66, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1990): Спелеолошка истраживања у општини Штрпце - 
Сиринићка жупа, Географски институт „Јован Цвијић" САИУ, Посебна издања књ. 
37/1, с. 97-130, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1991): Резултати   микроклиматских   мерења   у   Ресавској   
пећини,   Заштита   природе,   бр. 43-44, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1991): Спелеолошка истраживања пећина-испосница у Расу, 
Одбор за крас и спелеологију САНУ, књ. IV, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1994): Спелеолошке реткости на територији општине Бор и 
њихова заштита, Симпозијум у Бору. 

• Раденко Лазаревић (1996): Пећине и јаме Златибора, Посебно издање са научног 
симпозијума „Геологија Златибора“, с. 163-172, Сирогојно 1994, а објављено 1996. 

• Раденко Лазаревић (1994): Крас Стола и Великог крша, Научни скуп „ Јован Цвијић 
и источна Србија“, с. 59-88, Бор. 

• Раденко Лазаревић (1994): Ваљевски крас, XI Конгрес спелеолога Југославије, 
Петница. 

• Раденко Лазаревић (1994): Спелеолошке карактеристике Горе, Опоља и Средске, с. 
85-113, Посебна издања ГИСАНУ „Јован Цвијић“, књ.40/1, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1995): Спелеолошке вредности Србије, „Геонаслеђе Србије“, с. 
16-17, Нови Сад. 

• Раденко Лазаревић (1995): Лознички крас, са Б. Кирбусом и Јањином Томић (у оквиру 
чланка Рељеф и геолошка подлога општине Лозница), стр. 40-62, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1995): Пећине и јаме Шар-планине, Географски годишњак бр. 
31, с. 5-12, Крагујевац. 

• Раденко Лазаревић (1996): Крашке реткости у Националном парку „Ђердап“, с. 51-
64, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1996): Ваљевски крас – пећине, јаме, крашка хидрографија, с. 
1-240, са 237 прилога, Српско географско друштво, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1996): Нови резултати спелеолошких истраживања у Стопића 
пећини, Одбор за крас и спелеологију САНУ, с. 1-93, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1998): Крас Дубашнице, Горњана и Мајданпека, с. 536, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1998): Рисовача – спелеолошка истраживања, с. 105-108, 

Симпозијум ГИ САНУ, с. 17-19. 
• Раденко Лазаревић: Крашке појаве у околини Аранђеловца (са Б. Кирбусом и 

Јањином Томић), Шумадијски записи, бр.2, Аранђеловац 
• Раденко Лазаревић (2001): Пећине и јаме су угрожене, Бања Лука. 
• Раденко Лазаревић (1998): Спелеолошке вредности Србије, с. 47-52, Заштита 

природе, бр. 48-49. 
• Раденко Лазаревић: Крашке реткости Националног парка Шар-планине (није 

објављено). 
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• Раденко Лазаревић (2008): Критеријуми за избор и вредновање крашких реткости 
Србије, с. 23-31, Одбор за крас и спелеологију САНУ, књ. IX, Београд. 

• Раденко Лазаревић: Дубашница – Споменик природе, Гласник Српског географског 
друштва, Београд. 
 

Научни радови из хидрографије и хидрологије 

 
• Раденко Лазаревић (1968): Јадранско-црноморска вододелница у Динарској 

крашкој области, Зборник радова Института за шумарство и дрвну индустрију, књ. 
VIII, с. 127-175, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1975): Ретензија и прерасподела вода у сливу Јасенице, на 
основу експерименталних истраживања, Ерозија, бр. 6, с. 29-42, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1976): Watershed between the Adriatic and the Black Sea in the 
Dinaric karst region, Memoirs of Serbian Geographical Society, v. 13, s. 53-57, Belgradе. 

• Раденко Лазаревић (1986): Подземне хидрографске везе на Дубашници   (источни   
Кучај),   Одбор   за крас и спелеологију САНУ, књ. II, с. 37-54, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1991): Хидролошка истраживања Белог изворца (Мајданпек), 
с. 1-36 + 2 карте, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1994): Подземне хидрографске везе у сливу Сушице, с. 13-18, 
Ерозија бр. 21, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1994): Биланс вода врела Млаве, с. 1-8, Одбор за крас и 
спелеологију САНУ, књ. V, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1994): Подземне хидрографске везе Ваљевског краса, XI 
Конгрес спелеолога, Ваљево (није објављено). 

• Раденко Лазаревић (2004): Подземне хидрографске везе у сливу Бање (Петничка 
пећина), с. 17-30, Одбор за крас и спелеологију САНУ, књ. VIII, Београд. 

 
Остали научни радови 

 
• Раденко Лазаревић (1963): Перспективе географије, Гласник Српског 

географског друштва, св. 43, 1, с. 1-16, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1965): Неки водопривредни проблеми слива Велике 

Мораве, Гласник Српског географског друштва, св. 45, 1, с. 25-42, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1965): Географија и водопривреда, Гласник Српског 

географског друштва, св. 45, 2, с. 155-168, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1969): Организација водопривредне службе, Конгрес о 

водама, с. 663-666, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1973): Човекова средина и земљиште, Посебна издања 

Српског географског друштва. св. 39, с. 9-23, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1976): Стање и заштита брдско-планинских предела, 

Гласник Српског географског друштва, св. 56, 1, с. 21-38, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1978): Сећање на академика Петра С. Јовановића, Гласник 

Српског географског друштва, св. 58, 1, с. 3-8, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1987): Прво саветовање бујичара Југославије, Зборник 

Југословенског саветовања о ерозији и уређењу бујица, с. 5-10, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1988): Геоморфолошка истраживања у сливу Рибнице, 

ГИСАНУ, књ. 40, с. 57-67, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1994): Пиратерија Манастирице, Зборник радова Одбора за 

крас и спелеологију, књ. V, с. 67-80, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1995): Неки проблеми развоја геоморфологије, с. 71-82, 

Симпозијум ГИСАНУ „Јован Цвијић“, с. 11-13, Београд. 
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•  Раденко Лазаревић (1991): Карта интензитета водне ерозије, с. 1-9 + карта (за 
ГИСАНУ), Београд. 

•  Раденко Лазаревић (1996): Рељеф и геолошка подлога општине Лозница, с. 40-
62, Лозница. 

•  Раденко Лазаревић (1995): Спелеолошки објекти и други облици краса на 
територији општине Мионица, Посебна издања ГИСАНУ „Јован Цвијић“, књ. 
42, с. 55-61, Београд. 

•  Раденко Лазаревић (2007): О рељефу Шумадије, Први конгрес српских географа, 
књ. 1, с. 201-206, Београд. 

 
Уџбеници – монографије 

 
• Раденко Лазаревић (1975): Геоморфологија (универзитетски уџбеник), с. 1-484, 

Београд. 
• Раденко Лазаревић (1975): Рајкова пећина. стр. 1-115, Мајданпек 1975. (I издање), 

Београд 1977. (II издање), Београд 1983. (III издање) 
• Раденко Лазаревић (1978): Злотске пећине, с. 1-122, Бор 1978. (I издање), Бор 1990. (II 

издање) 
• Раденко Лазаревић (1979): Ресановачке псћине - Босанско Грахово. с. 1-147, Бсоград 

1979. (I издање). Београд 1982. (II издање) 
• Раденко Лазаревић (1980): Церемошња - псћина, с. 1-80. Београд 1980. (I издањс), 

Београд 1988. (II издање) 
• Раденко Лазаревић (1981): Потпећка пећина, с. 1-124, Т. Ужице. 
• Раденко Лазаревић (1987): Рисовача, с. 1-50, Аранђеловац. 
• Раденко Лазаревић (1988): Петничка пећина, с. 1-72, Ваљево. 
• Раденко Лазаревић (1991): Кучевска потајница, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1993): Равништарка, с. 1-48, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2012): Стопића пећина, с. 1-75, Београд 1994. II издање, с. 1-94, 

Београд. 
• Раденко Лазаревић (1994):  Ледено доба у нашој земљи и свету, с. 1-187, Српско 

географско друштво, Београд 1994. (прво издање), Београд 2004 (друго издање). 
•  Раденко Лазаревић (1995): Ђавоља варош, Ерозија бр. 22, с. 25-34, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1995): Преко девет брда и долина – Народне приче, с. 1-153, 

Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1997): Лазаревићи – Орашац – Стојник, с. 1-88, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (1997): Туристичке пећине у Републици Српској, с. 173-181, 

Бања Лука. 
•  Раденко Лазаревић (1999): Сијаринска Бања, с. 37-40, Ерозија бр. 26, Београд. 
• Раденко Лазаревић (1999):  Ваганска пећина, с. 1-84, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2000): Клизишта, с. 1-340, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2001): Дубочка пећина, с. 1-80, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2002): Ћиркова пећина, с. 61-70, Одбор за крас и спелеологију 

САНУ, књ. VII, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2002): Пећина Рисовача, с. 105-109, Ерозија бр. 29, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2002): Орашац – Спомен комплекс Првог српског устанка, с. 

109-113, Ерозија бр. 29, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2002): Индустрија мермера „Венчац“, Ерозија бр. 29, с. 97-98, 

Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2004): Дурмитор, Ерозија бр. 31, с. 9-15, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2004): Црно језеро, Ерозија бр. 31, с. 17-19, Београд. 
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•  Раденко Лазаревић (2004): Стојник – хроника села (редактор и један од аутора), с. 1-
560, Београд. 

• Раденко Лазаревић (2007):  Туристичке пећине Србије, „Геа“, Вршац. 
•  Раденко Лазаревић (2008): Шевичка пећина, Одбор за крас и спелеологију САНУ, с. 

1-40, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2008): Катастри спелеолошких објеката, с. 21-28, Гласник 

Српског географског друштва, св. 88, 1, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2008):  У царству таме и тишине, с. 643 (слика 149), Београд. 
• Раденко Лазаревић (2009): Ерозија у Србији, с. 1-300, Београд. 
• Раденко Лазаревић (2010): Ерозија у Босни и Херцеговини, с. 1-388, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2010): Боговинска пећина, с. 1-68, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2010): Драгачевска пећина (село Рти), с. 1-59, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2010): Ђавоља варош, с. 1-114, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2010): Пећине и јаме општине Кучево, с. 1-94, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2010): Пећине и јаме општине Бољевац, с. 1-76, Београд. 
•  Раденко Лазаревић (2012): Шењски крш, Шумадијски записи, с. 9-12, књ. VI, 

Аранђеловац. 
•  Раденко Лазаревић (2013): Памћење, сећање, заборављање – Хроника, с. 744, 

Београд. 
Стручно-информативни радови 

 
• Први број Билтена, Ерозија. бр. 1, с. 1-4, Београд 1970. 
• I Стручна екскурзија и Саветовање југословенских стручњака за заштиту 

земљишта од ерозије и уређсње бујица. Ерозија. бр. 1, Београд 1970., с. 45-46. 
• II Стручна екскурзија и Саветовање југословенских стручп.ака за заштиту 

земљишта од ерозије и уређење бујица, Ерозија. бр. 2, с. 85-87, Београд 1971. 
• III Стручна екскурзија југословенских стручњака за заштиту земљишта од 

срозије и уређење бујица - Италија. Ерозија. бр. 3, с. 33-40. Београд 1972. 
• VI Стручна екскурзија југословенских стручњака за заштиту земљишта од 

ерозије и уређење бујица - Мађарска, ЧССР. Пољска, Ерозија. бр. 5, с. 43-52, Београд 
1974. 

• VII Стручна екскурзија југословенских стручњака за заштиту зсмљишта од 
ерозије и уређење бујица - Грчка, Турска, Ерозија, бр. 6, Београд 1975. с. 63-76. 

• VIII Стручиа екскурзија југословенских стручњака за заштиту земљишта од 
ерозије и уређење бујица - Фрапцуска, Ерозија. бр. 7, с. 67-76. Београд 1976. 

• IX Стручна екскурзија југословснских стручњака за заштиту земљишта од 
ерозије и уређење бујица - СССР, Ерозија, бр. 8, с. 59-76, Београд 1977. 

• X Стручна екскурзија југословенских стручљака за заштиту земл,ишта од ерозије 
и уређење бујица - Шпанија, Потругалија, Ерозија. бр. 9, с. 63-81, Бсоград 1978. 

• XI Стручна екскурзија југословенских стручњака за заштиту земљишта од 
ерозије и уређење бујица - Норвешка, Данска. Ерозија, бр. 10, с. 81-92, Београд 1982. 

•  I Сусрети бујичара Југославије, Ерозија. бр. 11, с.123-128, Београд 1983. 
•  II Сусрети бујичара Југославије, Ерозија, бр. 12. 115-122, Београд 1984. 
•  Пећине Србије - Caves of Serbia   (проспект на српско-хрватском и енглеском језику), 

Туристички савез Србије, Београд 1984. 
•  20 година рада Одељења за ерозију и мелиорације (Институт за шумарство), 

Ерозија, бр. 13, с. 123-127, Београд 1985. (са С. Милићевићем) 
•  III Сусрети бујичара Југославије, Ерозија, бр. 13, 127-136, Београд 1985. 
•  IV Сусрети бујичара Југославије, Ерозија, бр. 14,179-188, Београд 1986. 
•  V Сусрети бујичара Југославије, Ерозија, бр. 15, 135-144, Београд 1987. 
•  VI Сусрети бујичара Југославије и I Саветовање о ерозији и уређењу бујица, 

Ерозија, бр. 16. с. 187-196, Београд 1988. 
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•  VII Сусрети бујичара Југославије, Ерозија. бр. 17, 79-88, Београд 1990. 
•  VIII Сусрети бујичара Југославије, Ерозија, бр. 17, с. 89-91, Београд 1990. 
•  IX Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 18, 61-70, Београд 1991. 
•  X Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 19, 49-56, Београд 1992. 
•  XI Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 20, 55-59, Београд 1993. 
•  XII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 21, 39-41, Београд 1994. 
•  XIII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 22, 43-44, Београд 1995. 
•  XIV Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 23, 67-71, Београд 1996. 
•  XV Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 24, 85-88, Београд 1997. 
•  XVI Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 25, 63-69, Београд 1998. 
•  XVII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 26,57-66, Београд 1999. 
•  XVIII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 27, 61-68, Београд 2000. 
•  XIX Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 28, 67-74, Београд 2001. 
•  XX Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 29, 121-128, Београд 2002. 
•  XXI Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 30, 91-96, Београд 2003. 
•  XXII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 31, 63-69, Београд 2004. 
•  XXIII Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 32, 67-76, Београд 2005. 
•  XXIV Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 33, 69-77, Београд 2006. 
•  XXV Сусрети бујичара Југославије. Ерозија. бр. 34, 59-65, Београд 2007. 
•  Друштво бујичара Југославије, Србије и Црне Горе, Удружење бујичара Србије, с. 

300, Београд 2013. 
Научно-истраживачке студије и пројекти 

 
(Обухваћени су самостални радови, као и они где је Р. Лазаревић био руководилац 
истраживања и обрађивач и аутор текста - у целини или по одељцима. Радови се налазе у 
Фонду документације Института за шумарство и Савезне комисије за водопривреду). 
• Раденко Лазаревић (1958): Преглед рељефа и хидрографије Динарске крашке 

области, с. 1-156, прилога 11 (за Савезну комисију за водопривреду), Београд. 
• Раденко Лазаревић (1958): Водопривредна основа слива Велике Мораве, св. I 

(Географски положај и геоморфолошке карактеристике) и св. III (допуна одељка о 
клими), Савезна комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1958): Геоморфолошке, хидрогеолошке и геолошке 
карактеристике преградних профила за акумулационе басене у сливу Велике 
Мораве (за водопривредиу основу), Савезна комисија за водопривреду, Београд. (са М. 
Марковићем) 

• Раденко Лазаревић (1959): Водопривредна студија слива Босне (геоморфолошке, 
хидрографске и хидролошке особине слива), с. 1-99 и прилози, Савезна комисија за 
водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1959): Водопривредна студија слива Врбаса (гсоморфолошке, 
хидрографске и хидролошке особине слива), Савезна комисија за водопривреду, с. 1-
80 и прилози, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1960): Водопривредна студија слива Купе (геоморфолошке, 
хидрографске и хидролошке особине), с. 1-129 и 27 прилога, Савезна комисија за 
водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1960): Водопривредна студија Крке (геоморфолошке, 
хидрографске и хидролошке особине), с. 1-105 и 7 прилога, Савезна комисија за 
водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1960): Водопривредна студија слива горњс Саве, до Загрсба 
(геоморфолошке, хидрографске и хидролошке особине), с. 1-34 и 20 прилога, 
Савезна комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1960): Баре и мочваре у алувијалној равни Саве, с. 1-37 и 7 
прилога, Савезна комисија за водопривреду, Београд. 
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• Раденко Лазаревић (1960): Регулација Паљан;ке Бистрице и спуштање подзсмних 
вода у ерозионом проширењу Коран, с. 1-15, Садезна комисија за водопривреду, 
Београд. 

• Раденко Лазаревић (1960): Газови у горњем току Саве, с. 1-9 и 20 слика, Савезна 
комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1961): Водопривредиа основа Косова и Метохије 
(геоморфолошке, хидрографске и хидролош-ке особине), с. 1-50 и прилози. Савезна 
комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1961): Слив Велике Мораве - монографија (одељци: географија, 
геоморфологија, постанак и еволуција слива, населл и становништво (делимично), 
Савезна комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1961): Проблем снабдеваил Котора водом и избор најповољније 
варијанте. Савезна комисија за водопривреду, Београд. (са Ј. Петровићем) 

• Раденко Лазаревић (1962): Физичко-географске карактеристике слива Црне реке 
(јужна страна Јахорине, слив Миљацке). с. 1-27 и 20 прилога (за Шумарски 
факултет - Београд.) 

• Раденко Лазаревић (1961-1962): Геоморфолошка, хидрографска и хидролошка 
истраживања у сливовима Комарнице, Пиве и Tape - 6 посебпих извештаја, за 
Водопривредиу основу Саве и Дрине, Савезна комисија за водопривреду, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1967): Геоморфолошка студија слива Колубаре, с. 1-67, прилога 
17 (за Водопривредну основу слива Колубаре), Београд. 

• Раденко Лазаревић (1968): Подлоге за ерозију и нанос у сливу Саве на територији 
СР Србије и СР Црне Горе, с. 1-23 и карте ерозије (за Водопривредну основу слива 
Саве), Институт за шумарство, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1971): Стање, проблеми и савремепи методи за борбу против 
ерозије и бујица - 7 свезака, руководилац пројекта и обрађивач: за СР Србију (св. 6), с. 
1-103; за СР Црну Гору (св. 2), с. 1-28; за СФРЈ (св. 7), с. 1-28, Институт за шумарство, 
Београд. 

• Раденко Лазаревић (1971): Утврђивање интензитета ерозије земљишта, с. 1-134, 
прилога 38, Институт за шумарство, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1971): Израда Карте ерозије земљишта за територију СР 
Србије, са параметрима бујичних токова, Институт за шумарство и дрвиу 
индустрију, с. 1-54, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1971): Заштита земљишта од ерозије субрегиона Иваљица, 
Ариље, Пожега и Косјерић, с. 1-19, Институт за шумарство и дрвну ипдустрију, 
Београд. (са М. Радојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1971): Заштита земљишта од ерозије општине Тутин, с. 1-20, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију. Београд. (са М. Радојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1972): Заштита земљитта од ерозије општине Пријепоље, с. 1-
17, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са М. Радојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1972): Пећина у селу Потпећс и њено туристичко 
искоришћавање, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1972): Заштита земљишта од ерозије општине Мионица, с. 1-15, 
Имститут за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са М. Радојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1972): Заштита земљишта од ерозије општине Љиг, с. 1-21. 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са М. Радојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1972): Заштита земљишта од ерозије општине Велика Кладуша 
(БиХ), с. 1-19, Институт за шумарство и дрвиу индустрију, Београд. (са М. Ра-
дојичићем) 

• Раденко Лазаревић (1972): Проучавање основних параметара ерозије и бујица на 
одређеним сливовима медитеранског подручја, у циљу изналажења оптималних 
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метода за решење проблема, с. 157, прилога 20, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1972): Просторни план Титовоужичког региона (одељци: 
Географски положај, Рељеф, Ерозија), с. 1-33, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију. Београд. 

• Раденко Лазаревић (1973): Study of intensity of Water erosion, s. 1-144. (Извештај за 
Министарство пољопривреде САД), Институт за шумарство и дрвну индустрију, Бео-
град. 

• Раденко Лазаревић (1974): Истраживање ерозиопих и хидролошких 
карактеристика и ефикасности   мера за ретенцију и прерасподелу вода у сливу 
(1971-1983.), с. 1-196, прилога 20, Институт за шумарство и дрвму индустрију, Београд. 
(са сарадницима), II део 1981. 

• Раденко Лазаревић (1975): Карта ерозије сегерне Бачке, с. 1-11, прилога 7, Институт 
за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1978): Ерозија на територији CO Беочин, с. 1-32. прилога 11, 
Београд. 

• Раденко Лазаревић (1980): Бојење понора Црне реке (околииа Жагубице). с. 1-4 и 
прилози, Институт за шумарство и дрвну индустрију. Београд. 

• Раденко Лазаревић (1981): Карта ерозије слива реке Ботонеге, с. 1-33, прилога 13, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1967-1983): Експериментална истраживања иитензитета водие 
ерозије (за Републичку заједницу науке), Институт за шумарство и дрвну 
иидустрију. Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1984): Ерозија у сливу Криваје (БиХ), с. 1-27 и прилози, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1985): Хидролошка  истраживања  у сливу Градца,  с.  1-44,  
прилога 45,  Београд.  (са сарадницима) 

• Раденко Лазаревић (1986): Геоморфолошка,  спелеолошка  и  хидролошка  
истраживања у гравитационој  сфери Рибничке акумулације, с. 1-62, прилога 59, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1986): Утврђивање подземних хидрографских веза у сливу 
Рибнице – Допунски извештај бр. 1,  с. 1-8, прилога 5, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију, Београд.  

• Раденко Лазаревић (1986): Утврђивање подземних хидрографских веза у сливу 
Рибнице – Допунски извештај бр. 2,  с. 1-17, прилога 1, Институт за шумарство и 
дрвну индустрију, Београд.  

• Раденко Лазаревић (1987): Спелеолошка и хидролошка истраживања у сливовима 
Градца и Сушице, I, с. 1-30, прилога 39, Институт за шумарство и дрвну индустрију, 
Београд.  

• Раденко Лазаревић (1987): Спелеолошка и хидролошка истраживања у сливовима 
Градца и Сушице, с.1-22, прилога 71, Институт за шумарство и дрвну индустрију, 
Београд.  

• Раденко Лазаревић (1987): Утврђивање подзсмних хидрографских веза у сливовима 
Градца и Јабланице, с.1-25, прилога 5, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1987): Утврђивање подземних хидрографских  веза  у  сливу  
Рибнице,  с. 1-25, прилога 2, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Утврђивање подземних хидрографских веза у сливовима 
Градца и Јабланице – Еставела Ригоч, с. 1-11, прилога 4, Институт за шумарство и 
дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Хидролошка истраживања у сливу Градца, с. 1-8, 
прилога 47, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 
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• Раденко Лазаревић (1988): Хидролошка истраживања у сливу Јабланице, с. 1-6, 
прилога 24, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Утврђивање подземних хидрографских веза у сливу 
Сушице, Бушотина ПС-14, с. 1-9, прилога 1, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Утврђивање подземних хидрографских веза у сливу 
Поцибраве, с. 1-10,  прилога 1, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Утврђивање подземних хидрографских веза - Понор 
Маиастирице, с. 1-11, прилога 2, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1988): Ђавоља  варош   -  Идејно   решеље  заштите  и  уређења  
за  туристичке  потребе  (за Републички завод за заштиту природе), с. 1-27, прилога 7, 
Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Хидролошка истраживања у сливу Сушице, с. 1-4, 
прилога 30, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Заштита и уређење Ђавоље вароши (за Републички завод 
за заштиту природе), с. 1-21, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Хидролошка истраживања врела Орловац, с. 1-38, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1989): Снабдевање водом сепарације кварцног песка у 
Миличиници, с. 1-4, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1975-1990): Метеоролошки и хидролошки извештаји за три 
метеоролошке и две хидролошке станице (за потребе Рудника бакра-Мајданпек). 
Институт за шумарство и дрвну индустрију. (са сарадницима.) 

• Раденко Лазаревић (1990): Пројекат противерозионе заштите земљишта и уређења 
бујица у зони Ћавоље вароши - Природни услови у сливу Жуте реке, са Картом 
ерозије (за Републички завод за заштиту природе), с. 1-21, Београд. 

• Раденко Лазаревић (1991): Хидролошка истраживања Белог изворца, с. 1-36 + 2 
карте, Институт за шумарство. 

 
Пројекти за уређење спeлеолошких објеката у туристичке сврхе 

 
• Пећина у селу Потпеће - Идејни пројекат, с. 1-35, прилога 24, Институт за 

шумарство и дрвну индустрију, Београд 1972. 
• Рајкова пећина и њено туристичко искоришћавање, с. 1-46, прилога 27, Институт 

за шумарство и дрв).у индустрију, Београд 1974. 
• Рајкова пећина - пројекат за уређење. с. 1-16, прилога 9, Ипститут за шумарство и 

дрвну индустрију, Београд 1975. (пројекат је изведен) 
• Злотске пећине - пројекат. с. 1-28, прилога 48, Институт за шумарство и дрвну 

индустрију, Београд 1976. (пројекат је изведен) 
• Леденица (БиХ) - пројекат за уређење, с. 1-27, прилога 6, Институт за шумарство и 

дрвну индустрију, Београд 1978. (пројекат је изведен) 
• Церемошња - пројскат, с. 1-31, прилога 24, Институт за шумарство и дрвну 

индустрију, Београд 1978. (пројекат је изведсн) 
• Ужичка пећина - пројекат, с. 1-29, прилога 3, Институт за шумарство и дрвну 

индустрију, Београд 1980. (пројекат је извсден) 
• Ваганска пећина (БиХ) - пројскат, с. 1-36. прилога 29. Институт за шумарство и 

дрвну индустрију, Београд 1980. 
• Пећина Равништарка - пројекат, с. 1-37, прилога 28. Институт за шумарство и дрвиу 

индустрију, Београд 1981. 
•  Чађава пећина (БиХ) - пројект, с. 1-10, прилога 3, Институт за шумарство и дрвну 

индустрију, Београд 1982. 
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•  Рисовача - пројекат, с. 1-18, прилога 11, Институт за шумарство и дрвму индустрију, 
Београд 1983. (пројекат је извсдсн) 

•  Петничка пећина - пројекат, с. 1-19, прилога 10, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију, Београд 1985. 

•  Стопића пећина - пројекат, с. 1-23, прилога 17, Институт за шумарство и дрвну 
индустрију, Београд 1985. 

•  Пећина Орловача - пројекат (за Савез спелеолога БиХ - Сарајево) с. 1-15, прилога 
11, Београд 1987. 

•  Пећина Мерага (Х.рна Гора) - Програм уређења за здравствене и туристичке посете 
(за Видака Јукића, народног видара), с. 1-10. Београд 1989. 

•  Кучевска потајница - пројекат, с. 1-8, прилога 5, Београд 1990. (са сарадницима). 
 

Катастри спелeолошких објеката 

 
• Спелеолошка истраживања кречњачког појаса између Језера и Великог Пека, с. 

1-27, прилога 29, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1974. 
• Пећина Ваља фундата и кречњачки појас између акумулационог језера и Великог 

Пека, Институт за шумарство и дрвну индустрију, с. 1-16. прилога 7, Београд 1974. 
• Спелеолошка истрживања клисуре Великог Пека. између Црпне станице и Ваља 

фундате, с. 1-25, прилога 18, Институт за шумарство и дрвиу индустрију, Београд 
1975. 

• Катастар спелеолошких објеката - Слив Малог Пека и слив Шашке, с. 1-43, 
прилога 34, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1976. 

• Катастар спелеолошких објеката - Слив Злотске реке. с. 1-124, прилога 48, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1976. 

• Катастар спелеолошких објеката - Велики крш, Стол и источни Кучај, с. 1-90, 
прилога 127, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1977. 

• Спелеолошка истраживања у Потпећи и Дрежнику, с. 1-12, прилога 20, Институт за 
шумарство и дрвну индустрију, Београд 1978. 

• Спелеолошка истраживања источног Кучаја, с. 1-12, прилога 19, Институт за 
шумарство и дрвну индустрију, Београд 1979. 

• Ресановачке пећине, с. 1-68, прилога 58, Институт за шумарство и дрвну индустрију, 
Београд 1979. 

• Спелеолошка истраживања у подручју врела Басташице, с. 1-36, прилога 36, 
Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1980. 

• Тиркова пећина (за CO Рожаје), Београд 1983. 
• Катастар спелеолошких објеката за Граховско поље (Бос. Грахово), с. 1-32, 

прилога 22, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1984. 
• Стопића пећина - допунска истраживања, с. 1-6, прилога 3, Институт за шумарство 

и дрвну индустрију, Београд 1985. 
• Спелеолошка и хидролошка истраживања Малог крша (општина Мајданпек), с. 

1-20, прилога 15, Институт за шумарство и дрвну индустрију, Београд 1990. 
• Катастри спелеолошких објеката Ваљевског краса, региона Т. Ужице, Tape и 

Звијезде (за Одбор за крас и спелеологију САНУ), Друштво истраживача - Ваљево, 
1980-1991. (стручни руководилац). 

 
 
 

 
 
 
 



 
 

 

21

Др Душан Гавриловић 
 

Професор др Душан Гавриловић рођен је у Београду 14. априла 1934. године. 
У родном граду је завршио основну школу и гимназију. Студије географије на 
Природно-математичком факултету у Београду започео је 1954. године. Већ током 
студија се опредељује за геоморфологију, што 1958. године резултира одбраном 
дипломског рада „Крас околине Београда“ код проф. др Симе Милојевића. Као 
стипендиста Министарства просвете завршава двогодишње постдипломске студије - 
Морфологијa и хидрологијa крашких терена. Крашком проблематиком се бави и на 
наредном нивоу студија, па 1965. године, под менторством проф. др Драгутина 
Петровића брани докторску дисертацију под називом „Крашки рељеф планине 
Бељанице“. 

Др Душан Гавриловић је своју педагошку каријеру започео 1962. године, као 
асистент на Катедри географије Природно-математичког факултета у Београду. Тада 
су му биле поверене вежбе из Геоморфологије, Физичке географије, Хидрологије и 
Аерометода. Од 1973. године, на истом факултету, ради као доцент на предмету 
Регионална геоморфологија. Ванредни професор постаје 1979. године, а редовни 
1985. године. Предавао је Динамичку геоморфологију на студијској групи Просторно 
планирање и Палеогеографију на студијској групи Географија. На Географском 
факултету Универзитета у Београду предаје до одласка у пензију 2001. године. 

Др Душан Гавриловић је био стипендиста немачке фондације „Александар 
Хумболт“, што му је омогућило да се 1967. године бави истраживањима из климатске 
геоморфологије у Геоморфолошкој лабораторији Слободног Универзитета у 
Западном Берлину. Истраживања је вршио под руководством проф. Јиргена 
Хефермана. Радом у лабораторији се заинтересовао за проблематику аридних 
области, па је током 1968. године боравио као научни сарадник у немачкој 
Истраживачкој станици Бардаи, која се налазила на планини Тибести у Сахари. Том 
приликом се бавио геоморфолошким и климатолошким истраживањима у Чаду и 
Камеруну, а 1970. године врши теренска истраживања у Алжиру, Нигеру и Малију. 
Резултати ових истраживања, објављени у иностраним часописима, запажени су у 
међународној стручној јавности.  

Од својих првих радова др Душан Гавриловић показује интересовање ка 
проучавању крашког површинског и подземног рељефа. Истраживања су му посебно 
усмерена на крас Карпато-балканских планина Србије (Југославије). Осим 
истраживања пећина (Велике, Бушне, Боговинске, на јужном одсеку Бељанице, у 
долини Радованске Реке, Владикине плоче и многих других) проучавао је и настанак 
природних камених мостова – прерасти. Након истраживања већег броја ових облика 
у Југославији и иностранству даје њихову генетску типологизацију. Радови са овом 
проблематиком су и данас цитирани у домаћој и иностраној литератури. Научну 
пажњу посветио је и објашњењу настанка и еволуције каменица на кречњачким 
стенама, а касније и на магматским стенама. Такође, бавио се и објашњењем начина 
функционисања интермитентних крашких извора. 

Ради проучавања интензитета крашког процеса 1989. године на Географском 
факултету у Београду основао је Лабораторију за физичку географију. Методолошким 
радовима о експерименталним истраживањима интензитета површинске корозије 
поставио је темеље за рад Лабораторије, која се и данас успешно бави овом 
проблематиком. Бавио се истраживањем акумулација бигра и први је геоморфолог 
који у нашој земљи користи радио-карбонску методу за датацију старости. 

Проф. др Душан Гавриловић је 1978. године у редовну наставу на 
Географском факултету увео предмет Палеогеографија. На то су утицале тадашње 
нове тенденције у настави и науци, али и лична интересовања и резултати 



 
 

 

22

истраживања. То се посебно односи на истраживања палеокраса. Приликом 
проучавања криогених процеса установио је и трагове плеистоцених ледника, што је 
резултирало корекцијом плеистоцене снежне границе на Олимпу. 

Стручни термини из књиге „Српска крашка терминологија“, коју је објавио 
1975. године, саставни су део свих савремених светских карстолошких речника. 
Написао је и универзитетске уџбенике „Регионална геоморфологија“ и 
"Палеогеографија".  

Др Душан Гавриловић објавио је стотину научних и више десетина стручних 
радова. Учествовао је на више међународних пројеката. У Србији је руководио 
научно-истраживачким пројектима „Основна спелеолошка карта Србије 1:100000“ и  
„Савремени физичко-географски процеси у Србији“, финансираних од Министарства 
науке Србије. Учествовао је у раду и руковођењу бројних научних и стручних 
организација (нпр. Српско географско друштво, Савез спелеолога Србије, Савез 
спелеолога Југославије и др.). Такође, био је уредник научних издања Српског 
географског друштва и Географског института ПМФ. Организатор је већег броја 
научних скупова. 
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Др Љубомир Менковић 
 

Др Љубомир Менковић, научни сарадник, рођен је 16.02. 1934. год. у селу 
Раковцу код Бујановца. У родном месту завршио је основну школу, а прогимназију са 
малом матуром у Бујановцу. У Панчеву 1949. године уписује Геолошки техникум, 
односно Геолошку средњу техничку школу, а матурира у Београду 1953. На Групи за 
географију, Природно-математичком факултету у Скопљу, дипломирао је 1963. 
године. Последипломске студије из Географије краса, на Одсеку за географске науке 
Природно-математичког факултета у Београду, завршио је и 1978. године одбраном 
магистарског рада: ''Површинска крашка морфологија Мокре горе и Жљеба''. На 
истом Факултету је 1988. године одбранио и докторску дисертацију под насловом 
''Рељеф Шар-планине - геоморфолошка студија''. 

По завршетку Геолошке средње техничке школе, Љ. Менковић се, према 
планском распореду, запошљава у Геолошком заводу у Скопљу. Радио на 
истраживању нуклеарних и металични минералних сировина на целокупној 
територији Македоније, као и на изради геолошких карата. Геолошки завод 
Македоније напустио је крајем 1963. године, а следеће године се запошљава у 
Геозаводу Србије, односно, у Заводу за геолошка и геофизичка истраживања. У 
Заводу се пре свега бавио геолошким картирањем и израдом Основне геолошке  карте 
СФРЈ у размери 1:100 000. Од 1978. године водио је пројекат ''Геоморфолошка карта 
Србије 1:100 000'', на коме је радио све до завршетка геоморфолошког картирања. Од 
1992. године прелази у Географски институт ''Јован Цвијић'' САНУ, где ради све до 
1999. године, када одлази у пензију. Током 1995. године обављао је послове вршиоца 
дужности директора Географског института. 

У току радног стажа обављао је научно-истраживачки рад у земљи и 
иностранству. Од 1981. до 1983. године боравио је у Мозамбику, где је радио на 
изради фотогеолошких и фотогеоморфолошких карата, које су коришћене као основе 
за истраживања минералних сировина. Учествовао је у изради више геолошких карата 
и тумача за Основну геолошку карту СФРЈ, у изради свих рукописних оргинала 
геоморфолошке карте Србије 1:100 000, у изради прегледних (штампаних) 
геоморфолошких карата: Југославије 1: 500 000, Србије 1:500 000 и Војводине 1:200 
000, као и у изради публикованих детаљних геоморфолошких карата Србије 1:100 
000, листови Бела Паланка, Пирот и Зајечар. Објавио је самостално или са коауторима 
више десетина научних и стручних радова из геолошке и геоморфолошке 
проблематике публикованих у домаћим и иностраним часописима. 

Из богатог и разноврсног научно-истраживачкког рада могу се посебно 
издвојити две геоморфолошке области у којима је др Љубомир Менковић дао 
изузетно велики научни допринос: геоморфолошко картирање и проучавање 
плеистоценске планинске глацијације. 

Геоморфолошко картирање представаља његову главну и велику научну и 
стручну преокупацију. Велика посвећеност геоморфолошком картирању, прецизност, 
педантност и способност да графичким путем представи и истакне најзначајније 
карактеристике рељефа истраживаног простора су  основне карактеристике његовог 
рада. Геоморфолошко картирање читав простор Републике Србије у размеру 1:100 
000 је велики подухват за институцију, а за појединца је готово неземислив подухват. 
Међутим, вишегодишњим, сталним, преданим и неуморним радом др Љубомир 
Менковић је успео да заврши овако велики подухват. Његов рад на геоморфолошком 
картирању не завршава се само израдом рукописих детаљних геоморфолошких 
карата. На основу резултата детаљног геоморфолошког картирања, генерализацијом и 
систематизацијом добијених података, даје геоморфолшки приказ великих 
територијалних целина. Учествује у изради прегледних геоморфолошких карата 
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(СФРЈ – 1:500 000, Србије – 1:500 000, 1:2 000 000, Војводине – 1:200 000). Израда 
ових карата вршена у коауторству, али основни печат свим овим картама дао је др 
Љубомир Менковић. Сем практичног рада на изради геоморфолошких карата др 
Менковић се ангажовао и  на решавању теоријско-методолошких проблема 
геоморфолошког картирања и примене даљинске детекције. Велико практично 
искуство у геоморфолошком картирању омогућило му је да реши и значајне 
теоријско-методолошке проблеме. Објављивањем радова из ове тематике поствио је 
добру основу будићим генерацијама за даљи наставак геоморфолошког картирања 
код нас. 

Друга област у којој је др Љубомир Менковић дао трајан допринос је 
проучавање и реконструкција планинске плеистоценске глацијације. Спојем 
глациолошких истраживања и геоморфолошког картирања у приказу реконструкције 
плеистоценске глацијалне морфологије дао је нови квалитет овој врсти 
геоморфолошких проучавња. На основу релавантних облика, висинских и генетских 
корелација, које је вршио на основу врло богатог геолошког знања и теренског 
искуства, приказаних на детаљним геоморфолошким картама, јасно и недвосмислено 
извршио је реконструкцију обима глацијације и висине доње снежне границе (ЕLА) 
бројних планина Балканског полуострва. Укључивањем у глациолошка истраживања 
др Менковић наствио је континуитет ових проучавања која код нас трају од краја 19. 
века до данас. Посебан значај његових истраживања огледа се у наглашавању потребе 
јасног дефинисања глацијалног порекла седимената, разграничења глацијалних од 
сличних, али генетски различитих облика на основу којих се врши реконструкција. 
Овај проблем који је др Менковић успешно решавао, у свету и даље представља 
велики научни проблем при палеоглациолошким истраживањима. 

Др Љубомир Менковић, на почетку девете деценије живота, и даље се 
активно бави научно-истраживачким радом, прати савремене научне трендове и 
објављује радове у међународним часописима. 
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